
Az LMP intézkedési 
javaslatai a menekültválság 

kezelésére



Európában

A menekülteket a tagállamok között méret és gazdasági erő szerint 
elosztó kvótarendszer, melyben az Egyesült Államok és Kanada is 
részt vesz. Az európai menekültügyi együttműködésbe be kell vonni 
társult államokat, valamint az EGT további országait

Magyarország elsősorban földrajzi elhelyezkedése miatt kénytelen hatalmas 
részt vállalni a valójában egész Európát érintő válságból. Az LMP szerint éppen 
ezért teljesen elhibázott a kormány uniós megoldást elutasító stratégiája, mivel így 
csak tartóssá teszi Magyarország elvárhatónál nagyobb szerepvállalását. A párt 
szerint olyan európai kvótarendszerre van szükség, mely biztosítja, hogy az Unió 
tagállamai ne földrajzi helyzetük, hanem gazdasági erejük és méretük szerint vállal-
janak szerepet a válság kezelésében. Az LMP szerint a kvótarendszerben először 
az Európai Unión belül kell megegyezni, de abban később szerepet kellene vállalnia 
az Egyesült Államoknak és Kanadának is, mert nekik is van felelősségük a menekült-
válság kialakulásában, és ezért kötelezettségük annak kezelésében részt venni.  
A kvótarendszer működéséhez elengedhetetlen a menekültügyi eljárás egységesí-
tése Európában, és az, hogy a menekültkérelmekkel kapcsolatos intézményrendszer 
közös európai forrásból és közös európai szabályozások alapján épüljön fel.

Közös európai tranzitállomások és hotspotok

Közös uniós forrásból működtetett, és az Unió által ellenőrzött tranzitállomások és 
hotspotok létrehozására van szükség, hogy a menekültek regisztrációja egységes és 
szervezett legyen az EU egész területén. Az LMP támogatja, hogy az Unió területén 
kívül is jöjjenek létre ilyen táborok uniós finanszírozásból, uniós rendészeti szerep-
vállalással és az ENSZ bevonásával.



Közös európai szabályozás a biztonságosnak 
tekintett országok körére

Az egységes európai fellépést ma lehetetlenné teszi, hogy az egyes tagállamok 
eltérően minősítenek egyes országokat biztonságosnak vagy nem biztonságosnak. 
Egységes európai fellépés csak akkor képzelhető el, ha a tagállamok első lépésként 
egységesen kategorizálják a menekültválság által sújtott nem uniós tagállamokat, 
és egységes elvek alapján fogadják el vagy utasítják vissza a menekültkérelmeket.

Uniós forrásokat a probléma kezelésére

Magyarország uniós problémát kezel a magyar adófizetők pénzéből. A kormánynak 
el kell érnie, hogy a menekültválság miatt felmerülő költségeket az utolsó fillérig 
uniós forrásokból lehessen finanszírozni Magyarországon. Jelenleg is léteznek ilyen 
források, de Görögország tízszer annyi pénzt kap, mint Magyarország, miközben 
ilyen mértékű különbséget semmi nem indokol. A kormánynak együttműködési 
hajlandóságot kell mutatnia az Unió irányába, de ennek fejében jogosan várhat el 
konkrét anyagi támogatást. 

A kitoloncolási egyezmények uniós szintű újratárgyalása Szerbiával, 
Macedóniával, Törökországgal és Libanonnal.  Az Unió haladéktalanul 
vegye fel a kapcsolatot a pakisztáni és bangladesi kormánnyal!

A mai kétoldalú megállapodások szerint Magyarország naponta 60 olyan embert 
toloncolhat vissza például Szerbiába, akinek elutasította a menekültkérelmét; 
egyértelmű, hogy a hasonló számok tarthatatlanok, így az LMP szerint mielőbb 
szükség van az erre vonatkozó kétoldalú megállapodások újratárgyalására. A párt 
szerint ezt a kérdést is csak uniós szinten lehet hatékonyan kezelni, ezért valódi 



megoldást a főbb menekültútvonalak mentén fekvő országokkal való európai uniós 
kapcsolatfelvétel és kétoldalú megállapodások újratárgyalása jelentheti. Közvetlenül 
a szír, iraki és afgán polgárháborús térségek után a kibocsátók között megjelent 
Pakisztán és Banglades is.

Uniós szintű tájékoztatási rendszer a menekültek számára

Az LMP szerint szükséges, hogy a leginkább használt útvonalak mentén a mene-
kültek folyamatosan anyanyelvükön tájékozódhassanak az uniós eljárásokról, 
belépési szabályokról, jogkövetkezményekről. A párt ezért kezdeményezi, hogy az 
Európai  Bizottság szervezze meg ezt a tájékoztatási rendszert minden érintett 
Unión kívüli országban.

A török, libanoni és jordániai menekülttáborok NATO általi védelme

Az LMP szerint a menekültválság kezelésének az Európai Unió határain túl kell 
kezdődnie, ezért elvárható, hogy a NATO aktívan vegyen részt a törökországi, 
jordániai és libanoni, több millió embert befogadó táborok védelmében. 
Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága (UNCHR) egyre nehezebb helyzetben van: 
jelenleg 2-3 milliárd dollár hiányzik a költségvetéséből. Ennek pótlása nélkül 
drasztikusan romolhat a helyzet a törökországi és libanoni menekülttáborokban. 

Fokozott európai és észak-amerikai segítségnyújtás 
Törökország számára, és azonnali cselekvés Libanon 
összeomlásának megelőzése érdekében

Ha az Európai Unió, az Egyesült Államok, illetve Kanada nem tesz azonnali



lépéseket, a menekültválság tovább súlyosbodhat Libanon összeomlásával,
illetve a törökországi feszültségek kiéleződésével. Az LMP szerint ezért azonnali 
tárgyalásokra és fokozott segítségnyújtásra van szükség az említett országok 
tekintetében. 

A menekültválság kiváltó okainak kezelése

A mostani menekültválság véglegesen csak úgy kezelhető, ha megszüntetjük 
azokat az okokat, amelyekért milliók kényszerülnek otthonuk elhagyására. Az LMP 
szerint a kialakult helyzetért súlyos felelősség terheli az Egyesült Államokat és az 
Európai Uniót is, ezért az Európai Unió és az USA részvételével közös nemzetközi 
fejlesztési stratégiára van szükség, mely célzott támogatásban részesíti a 
menekülthullámot kiváltó országokat.


